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Введение

Тема моей исследовательской работы – «Королевская семья Англии». Основная причина моей заинтересованности этой темой – отсутствие какого-либо материала в школьных учебниках. Я изучаю английский язык со 2 класса. Мы работаем по учебнику “Enjoy English”. К сожалению, в данном учебнике практически нет информации страноведческого характера. Только в 6 классе мы кратко познакомились с достопримечательностями Лондона. Ни о системе правления в этом государстве, ни о символах страны, и тем более о представителях королевской семьи мы не говорили. Но на уроках истории мы изучали о некоторых представителях этой семьи (Елизавета I). Поскольку мне очень нравится английский язык, я хочу как можно больше знать об этой стране. Считаю, что Объединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии является уникальным государством в современном мире, так как там до сих пор сохранился монарх.
Цель моей работы – собрать наиболее интересные факты из жизни представителей Королевской семьи нашего времени и обобщить полученную информацию в единую работу. 

Я ставлю перед собой следующие задачи:

· Провести анкетирование среди учащихся школы с целью выявления уровня страноведческих знаний;

· Ознакомиться с имеющийся информацией по этой теме в литературе (как на русском, так и на английском языке) и в Интернете;

· Систематизировать полученные знания и оформить для использования учителем английского языка на уроках и во внеурочной деятельности.:

Для достижения данной цели я использовала два метода:

· Интервьюирование,

· Информационный поиск сведений.

Объектом моего исследования являются отдельные представители Королевской семьи. Причем, я решила остановится на менее популярных и известных.. Практическая значимость моей работы – использование собранного материала учителем на уроках английского языка. 
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Основная часть

Приступая к работе, я решила проинтервьюировать учащихся нашей школы из разных классов, чтобы выяснить необходимость данной темы. Учащимся были предложены 3 вопроса:

· Знаете ли Вы государства в Европе, где до сих пор правит монарх?

· Ваше отношение к данному типу правления в наши дни.

· Назовите, если знаете, представителей Королевской семьи Англии любого времени.

Обработав анкеты, я получила следующие результаты:
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Таким образом, я поняла, что у учащихся мало знаний по данной теме и главной причиной является отсутствие информации. Причем, на первый вопрос правильно ответили учащиеся 5 и 6 классов. Это связано с тем, что они изучают язык по другим учебникам, которые больше содержат страноведческой информации.
Говоря о популярности членов Королевской семьи, хочется представить следующий график.
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Из графика видно, что первой по популярности среди учащихся нашей школы является Елизавета II. 

Королевская семья Великобритании
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Члены Королевской семьи: 

· Королева Елизавета II, ее супруг принц Филипп, 

· Дети Елизаветы II: принц Уэльский Чарльз, принцесса Анна, принц Эндрю и принц Эдвард; 

· Внуки королевы (среди них дети принца Чарльза, наследника престола, принцы Уильям и Генри). 

Последовательность членов королевской семьи на наследование престола: 

Принц Чарльз 
Принц Уильям 
Принц Генри 
Принц Эндрю 
Принцесса Беатрис 
Принцесса Евгения 
Принц Эдвард 
Леди Луиза Виндзор 
Принцесса Анна 
Питер Филипс 
Зара Филипс 

Елизавета II
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Её Величество Королева Елизавета II, Елизавета Александра Мария Виндзор (Queen Elizabeth II, Elizabeth Alexandra Mary Windsor; р. 21 апреля 1926, Лондон) — царствующая королева и глава государства Соединённого Королевства Великобритании и Северной Ирландии, также является королевой 15 государств Содружества наций (Австралия, Антигуа и Барбуда, Багамы, Барбадос, Белиз, Гренада, Канада, Новая Зеландия, Папуа — Новая Гвинея, Сент-Винсент и Гренадины, Сент-Китс и Невис, Сент-Люсия, Соломоновы Острова, Тувалу, Ямайка), и является Высшим Президентом Республики Фиджи, глава Англиканской церкви, Верховный Главнокомандующий вооружёнными силами и Лорд Острова Мэн. С 29 мая 1953 по 31 мая 1961 была также Королевой Южной Африки. Принадлежит к династии Виндзоров. Взошла на престол 6 февраля 1952 года, коронована 2 июня 1953 года.
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Автограф:
Интересные факты о королеве
1. Только четыре предшествующих монарха в Британской истории правили дольше:

· Королева Виктория  - 1837 – 1901 (63 года 216 дней)
· Король Георг III – 1760 – 1829 (59 лет 96 дней)

· Джеймс VI – 1567 – 1625 – (57 лет 246 дней)

· Король Генри III – 1216 – 1272 (56 лет)

Елизавета II взошла на престол 6 февраля 1952 года. 

· 12 мая 2011 года в возрасте 85 лет ее правление по продолжительности будет равно длительности правления Георга III.

· 10 сентября 2015 года в возрасте 89 лет она будет править страной столько же сколько самая длительная королева Британской истории.

2. Каждый вторник Королева встречается с премьер министром.  За время своего правления Елизавета II общалась с 10 премьер министрами:
· Уинстон Черчилль – 1951-1955

· Энтони Иден – 1955 – 1957

· Гарольд Макмиллан – 1957 – 1963

· Алек Дуглас – Хьюм – 1963 – 1964

· Гарольд Вильсон – 1964 – 1970

· Эдвард Хит – 1970 – 1974
· Гарольд Вильсон – 1974 – 1976

· Джеймс Каллаган – 1976 – 1979

· Маргарет Тетчер – 1979 – 1990

· Джон Мейджор – 1990 – 1997

· Тони Блэр – 1997 – 2007

· Гордон Браун – 2007 - ……

3. Королева и Герцог Эдинбургский женаты много лет (поженились 20 ноября 1947 года)

4. И Королева, и Герцог являются правнуками Королевы Виктории.

5. Королева отправляет поздравительные телеграммы людям, достигшим 100 лет (отправила более 100000 телеграмм).
6. Королева отправляет телеграммы семейным парам, отмечающим брильянтовые свадьбы (отправила более 280000 телеграмм).
7. Имеет 2 дня рождения:

· 21 апреля – день личного празднования

· Июнь – публичное празднование

8. Каждый год Королева открывает заседания парламента (исключение 1959 год – беременна принцем Эдвардом).

9. Любимые питомцы Королевы – маленькие собачки (за всю жизнь у нее их было 30, первую подарили на 18-летие в 1944 году).
10. Рост Королевы – 160 см.

11. У Королевы 9 тронов (1 в палате лордов в Парламенте, 2 в Вестминском Аббатстве и тронный зал в Букенгемском дворце).

12. Королева была первой в следующих начинаниях:

· 1953 – 54 годы стала первым монархом, совершившим кругосветное путешествие за 6 месяцев.

· Елизавета II  - первый монарх, которая отправляет своих детей в интернат, чтобы оградить их от СМИ.

· Елизавета II – первая и единственная женщина королевской семьи, которая действительно служит в вооруженных силах.

· Елизавета II была первым британским монархом, которая оказалась за пределами страны в момент смерти отца и не знала точного времени становления на престол (Георг VI умер во сне). Она была в Кении.

· Букенгемский дворец был открыт общественности впервые во времена правления Елизаветы II. 

Роль Королевы в наши дни
Хотя Королева в наши дни является всего лишь символом, у нее все же достаточно важных задач, которые она выполняет для своей нации.
· Королева является главой государства. Будучи главой государства Королева совершает официальные визиты в другие страны. Она также приглашает лидеров других стран в Объединенное Королевство. Во время таких визитов она обычно находится в Букингемском Дворце, или иногда в Винзорском Замке.
· Глава вооруженных сил. Королева является человеком, который может объявлять состояние войны в государстве.
· Глава Английской церкви. Королева является главой английской церкви – положение, которое все монархи держат со времен Генриха VIII. Королева назначает встречи епископов с премьер-министром.
· Обязанности в правительстве. Каждый день Королеве доставляют «красные коробки», которые полны документами от министров в правительстве и официальных лиц содружества наций. Они должны быть прочитаны и, если необходимо, подписаны Королевой.
· Представитель нации. Королева представляет нацию на праздничных церемониях. На пример, в День Памяти Королева возлагает венок к памятнику погибшим в войне.
· Королевские вечеринки. По крайней мере 3 крупные королевские вечеринки проводятся в Букингемском дворце каждый год. Их посещают более 8000 гостей каждую.
· Визиты. Наряду со своими обязанностями, Королева проводит огромное количество путешествий по стране, посещая больницы, школы различные организации и другие места.
Ежегодный график дел Королевы

	Ноябрь

	Событие
	Место
	Дата

	Начало работы Парламента
	Дом парламента
	Ноябрь/декабрь

	Фестиваль памяти
	Лондон, зал Альберта
	Ближайшая суббота к 11 ноября

	Церемония у памятника, воздвигнувшему солдатам погибшим во время первой мировой войны
	Вайтхол
	11 ноября или ближайшее воскресенье

	День рождения принца уэльского
	Разные места
	14 ноября

	Королевское представление
	Лондон
	В конце ноября

	Формальное введение в должности
	Букингемский дворец
	ноябрь

	Декабрь

	Рождество
	Поздравление содружеству наций, трансляция по ТВ, радио
	25 декабря

	Рождество
	Замок винзоров
	25 декабря

	Январь

	Новый год
	Сэндгрихман
	1 января

	Богоявление
	Королевская часовня, дворец святого Джеймса
	6 января

	Февраль

	Формальное введение в должности
	Букингемский дворец
	февраль

	Зарубежные туры и туры по странам содружества наций
	За рубежом
	февраль

	День вступления на престол
	Салют из ружей в Гайд парке в 12 часов дня и в Лондонском Тауре в 1 дня. Общественность допускается бесплатно
	6 фквраля

	Март

	День Святого Дэвида: лук-порей выдается всем уэльским солдатам
	Место расположения батальона
	1 марта

	День соблюдения законов содружеством наций
	Вестминское Аббатство
	14 марта

	День Святого Патрика: ирландским солдатам выдается трехлист
	Место расположения батальона
	17 марта

	Зарубежные туры и туры по странам содружества наций
	За рубежом
	март

	Апрель

	Королевская служба обряда омовения ног беднякам на страстной неделе
	Соединенное Королевство
	Четверг на страстной неделе

	День рождения Королевы
	Салют в Гайд парке в 12 дня и в Лондонском Тауре в 1 дня. Общественность допускается бесплатно
	21 апреля

	Май

	Государственные визиты
	Соединенное Королевство
	май

	Цветочное шоу Челси
	Королевская больница
	Конец мая

	Июнь

	День рождения принца Филиппа
	Салют в Гайд парке в 12 дня и в Лондонском Тауре в 1 дня. Общественность допускается бесплатно
	10 июня

	День ежегодных скачек
	Эпсон
	июнь

	Торжественный вынос знамени перед строем
	Парад, Лондон
	Первая или вторая суббота в июне

	Королевские скачки
	Беркшаэр
	Середина июня

	Церемония ордена Подвязки
	Замок Винзоров
	Середина июня

	Июль

	Церемония чертополоха
	Эдинбург, собор
	Начало июля

	Садовые вечеринки
	Букингемский дворец
	Середина июля

	Сентябрь

	Игры на возвышенностях
	Королевский парк
	сентябрь

	Октябрь

	Зарубежные туры и туры по странам содружества наций
	За рубежом
	октябрь
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Старшая дочь герцога Йоркского Георга, будущего короля Великобритании Георга VI (1895—1952) и леди Елизаветы Боуз-Лайон (1900—2002). Её дедушки и бабушки: Георг V (1865—1936), король Великобритании и королева Мария (1867—1953), принцесса Текская, — по отцу, Клод Джордж Боуз-Лайон (1855—1944), граф Стратмор и Сесилия Нина Боуз-Лайон (1883—1961), — по матери.

После отречения дяди Эдуарда VIII и вступления отца на престол в декабре 1936 года 10-летняя Елизавета стала наследницей и переехала с родителями из Кенсингтона в Букингемский дворец.

Будущая королева росла в атмосфере любви и заботы. Она получила хорошее домашнее образование, в основном гуманитарной направленности. В детстве была очень любознательна. Особенный интерес у неё вызывали лошади. Этому увлечению она верна многие десятилетия. Во время Второй мировой войны принцесса Елизавета работала шофёром военного такси, так как королевская семья была обязана работать на оборону страны.

В 13 лет Елизавета познакомилась с принцем Филиппом, кадетом Дортмутского военно-морского училища, сыном принца Андрея Греческого, прапраправнуком королевы Виктории. В 1947 году, став её супругом, Филипп получил титул герцога Эдинбургского. 6 февраля 1952 после смерти отца Елизавета, находившаяся в то время с мужем на отдыхе в Кении, была провозглашена королевой. В следующем, 1953, году состоялась её коронация, впервые транслировавшаяся по телевидению.

Елизавета выполняет только представительские функции, практически не оказывая никакого влияния на политику страны. В первые годы её царствования она ещё играла какую-то роль в назначении премьер-министра, если в правящей партии не было явного лидера. Королева поддерживала корректные отношения со всеми премьерами, в том числе с представителями лейбористской партии — Гарольдом Вильсоном, Энтони Блэром. Некоторые скрытые от глаз общественности трения между премьером и королевой возникли в период премьерства Маргарет Тэтчер. Елизавету несколько смущал «королевский стиль» управления нового премьера. В частности, между ними были разногласия в связи с поддержкой британским правительством режима апартеида в ЮАР, что, по мнению королевы, могло негативно сказаться на влиянии Великобритании в африканских странах — членах Содружества. При этом она всегда оставалась верна традиции английских королей новейшего времени — находиться над политическими схватками.

Авторитету Виндзорского королевского дома в большей степени угрожали семейные скандалы и бракоразводные процессы принцессы Анны, принца Чарлза и принца Эндрю. Сдержанное отношение Елизаветы к трагической гибели принцессы Дианы в августе 1997 вызвало неодобрение со стороны простых британцев. Тем не менее, Елизавете удаётся поддерживать высокий престиж английской монархии в глазах своих подданных.
Родословная Елизаветы II Виндзор, королевы Великобритании
	Предки 1. Елизаветы II Виндзор, королевы Великобритании

	2. Отец:

Георг VI, король Великобритании
	4. Дед:

Георг V, король Великобритании
	8. Прадед:

Эдуард VII, король Великобритании

	
	
	9. Прабабка:

Александра Датская

	
	5. Бабка:

Мария Текская
	10. Прадед по женской линии:

Франц Текский

	
	
	11. Прабабка по женской линии:

Мария Аделаида Кембриджская

	3. Мать:

Елизавета Боуз-Лайон
	6. Дед по женской линии:

Клод Джордж Боуз-Лайон
	12. Прадед по женской линии:

Клод Боуз-Лайон

	
	
	13. Прабабка по женской линии:

Франсис Дора Смит

	
	7. Бабка по женской линии:

Сесилия Нина Кавендиш-Бентинк
	14. Прадед по женской линии:

Чарльз Уильям Кавендиш-Бентинк

	
	
	15. Прабабка по женской линии:

Каролайн Луиза Барнаби


Монограмма
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Филипп, герцог Эдинбургский
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Воинские звания

Принц Филипп имеет следующие почетные воинские звания:

Великобритания 

фельдмаршал (1953);

маршал Королевских ВВС (1953);

адмирал флота (1953);

генерал-капитан Королевской Морской Пехоты (1 июня 1953);

Австралия 

фельдмаршал(1 апреля 1954);

маршал Королевских Австралийских ВВС (1 апреля 1954);

адмирал флота (1 апреля 1954);

Новая Зеландия 

фельдмаршал (11 июня 1977);

адмирал флота (11 июня 1977);

маршал Королевских Новозеландских ВВС (11 июня 1977);
Филипп Маунтбаттен – бывший принц Греческий и Датский, герцог Эдинбургский принц-консорт Великобритании (официального титула консорт не носит), супруг королевы ЕлизаветыII.

 Родился 10 июня 1921, Корфу, Греция. Его отец, принц Эндрю был седьмым ребенком Георгия I. Короля Греции. Мать, принцесса Эндрю Греческая, Элис, приходилась дочерью принцу Льюису Баттенбергу, первому лорду адмиралтейства в годы Первой мировой войны. Его отец был кадровым офицером греческой армии. В 1922 году, когда турки вторглись в Грецию, Эндрю был обвинен в измене за невыполнение приказа и оставление позиций под вражеским огнем. После следствия и суда его заключили в тюрьму.

Пока он сидел в камере и ждал встречи с расстрельной командой, его жена взмолилась к английским родственникам, чтобы спасли жизнь Эндрю. Король Георг V вспомнил трагическую смерть своего русского кузена («дорого Ники») и послал к берегам Греции корабль, чтобы угрозой пушек вывести Эндрю и его семью. Принц с глухой супругой и четырьмя дочерьми поднялись на борт военного корабля «Калипсо». Горе-полководец нес оранжевую люльку с полуторагодовалым сыном Филиппом.

Малютка с платиновыми локонами родился на греческом острове Корфу, на кухонном столе в доме, называемом Монрепо («Мой привал»), где не было ни электричества, ни горячей воды, ни даже водопровода. Чтобы объясняться с матерью, потерявшей слух четыре года из-за коревой краснухи, он был вынужден выучить язык жестов. Кроме того, он освоил английский, французский и немецкий, но по-гречески не мог произнести ни слова. Покинув Грецию, он девять лет провел в пригороде Парижа с родителями-бедняками, хотя и принадлежащими роду королей. Жили они впроголодь, под чужим кровом, вынужденные терпеть позор и изгнание и брать деньги у родственников на еду, одежду и обучение детей.

В 1930 году в течение девяти месяцев четыре старшие сестры Филиппа, обучавшегося в Германии, вышли замуж за немецких аристократов. Один из них стал полковником СС, приближенным Гиммлера, а остальные – принцы. Которые будут поддерживать нацистов в годы Второй мировой войны. Сестра Софи дала первенцу имя Карл Адольф – в честь Адольфа Гитлера. Удачно пристроив дочерей, отец Филиппа оставил позаимствованный дом и поселился на яхте своей сожительницы в Монте-Карло, где вскоре пристрастился к азартным играм. Его жена Элис, греческая принцесса, сильно сдала, расставшись с мужем. У нее, видимо вследствие климакса, не выдержали нервы. Ухаживать за юным сыном она  больше не могла и вообще скоро оказалась в швейцарской клинике для  душевно больных.

Через несколько лет принцесса Элис снова появилась на виду. Она ударилась в религию и основала женскую обитель Марфы и Марии, ее сестры во Христе взялись помогать больным и бедным грекам. В войну она прятала несколько еврейских семей и посмертно была удостоена государственных наград Израиля. То, что Элис побывала замужем и родила пятерых детей, не помешало ей обет безбрачия, и до конца своих дней она носила препоясанную белым шнурком серую рясу с вуалью и апостольником.

Как бы то ни было, в воспитании Филиппа она больше не участвовала, и заботы о десятилетнем мальчике легли на плечи его бабушки по материнской линии, вдовствующей маркизы Милфод-Хейвенской. Она забрала внука в Англию, а когда через несколько лет умерла, ответственность за воспитание Филиппа взял на себя ее старший сын – Джордж, маркиз Милфорд-Хейвенский. Ему было всего сорок шесть лет, когда он скончался от рака, и опека над Филиппом досталась в наследство его младшему брату – лорду Льюису Маунтбаттену. «И тогда за мое воспитание взялся дядя Дики, - вспоминал Филипп, - а до этого считалось, что у меня нет отца. Вообще-то сейчас меня многие считают сыном Дики».

За десять лет Филипп проучился в десяти школах; платили его родственники. Одна богатая тетушка субсидировала его первые два года обучения в «Вязах» - школе для состоятельных американцев в Сен-Клу под Парижем. Еще четыре года счета за обучение оплачивала английская родня. Это когда он посещал «Оулд табор скул» в Суррее – одно из самых старых в Англии и святочтущих традиции приготовительных школ. Затем его сестры решили, что завершить образование он должен в Германии, и 1933 году в возрасте двенадцати лет он появился в списках учеников баденского «Шлосс-Салема». «Когда мы с Филиппом учились а «Салеме», знания ценились, - вспоминала невысоко актриса Лилли Лессинг. – В чести были смелость, правдивость, забота о тех, кто слабее тебя… И Филипп – отличный спортсмен – был на высоте. Очень большое влияние на него, да и на всех, оказал доктор Курт Ган. Но доктор Ган был еврей, и ему вскоре пришлось уехать из Германии. Он нашел пристанище в Шотландии, где основал «Гордонстон-скул», и через год Филипп уехал туда вслед за ним».

Курт Ган, был директором экспериментальной мужской школы. Здесь дети имели счастье познакомиться с такими радостями жизни, как почти армейский режим с отбоем по команде, изнурительные физические упражнения, ледяной душ дважды в день и освежающие пробежки перед завтраком. Филипп – один из самых истовых приверженцев Гана – в Гордонстоне процветал, получая прекрасные отметки и отличаясь в спортивных состязаниях. Он стал капитаном крикетной и хоккейной команд.

В Гордонстоне Филипп провел пять лет, и за это время опекуны не навестили его ни разу. Не имея собственного жилья, он вынужден был на каникулы уезжать к родственникам. Один из дядей, шведский наследный принц, подбрасывал ему деньжат на карманные расходы, но их никогда не хватало, чтобы оплатить все расходы. Даже одежду Филиппу часто приходилось одалживать у друзей, и они помнят, как  сообща искали ему костюм и запонки для манжет и воротника, чтобы на свадьбу своей двоюродной сестры Марины и герцога Кентского он я вился в подобающем виде. 

Очутившись в Гордонстоне, Филипп пожелал надеть мундир королевских военно-воздушных сил и стать летчиком-истребителем. Но тут сказал свое веское слово дядя Дики: мол, флот Его Величества – единственный род войск, достойный аристократа. «ВВС – это для рабочего класса… Все наши короли служили на флоте, - заявил Маунтбаттен. – Я твердо верю, что военно-морское образование – наиболее подходящее для будущего правителя». Поэтому Филипп поступил в военно-морское училище в Дартмуте.

Вскоре молодой гардемарин уже твердо знал свой курс и рулил прямиком к счастливому браку с будущей королевой Англии. Он уже и забыл, что три года назад влюбился в Корбину Райт-младшую, рекордсменку мира среди наиболее фотографируемых женщин. Впервые они встретились в Венеции, когда Филипп проводил каникулы у тети Аспазии, вдовы греческого короля Александра. 

Он был поражен ее сиянием. Корбина-младшая с Филиппом провели три недели в Венеции и еще одну – в Англии. Накануне отплытия Райт в Америку Филипп приехал к ним попрощаться. Потом на протяжении трех лет он писал ей письма дважды в неделю. Он мечтал жениться на ней, но Корбину он уже не интересовал. Райт младшая предпочла наследника семьи автомобильных королей Бодетта. Филипп, носивший погоны офицера британского флота, возобновил переписку с кузиной принцессой Елизаветой. Но неравнодушие к чарам актрис сохранится у него на всю жизнь.

«В то время почти каждая английская девушка писала кому-нибудь на фронт или на флот, - вспоминала гувернантка принцессы Елизаветы Мэрион Кроуфорд (Кроуфи). – Думаю, Елизавете тоже нравилось при случае говорить, что она шлет посылки и письма человеку, который сражается за ее страну».

Гардемарин, официально отказавшийся от притязаний на греческий трон, к 1942 году дослужился до звания лейтенанта. В сорок третьем Филипп вернулся в Англию и четыре месяца не ходил в море. Тогда-то его и пригласили на Рождество в Виндзорский замок. Спустя несколько лет он скажет: «Я принял приглашение только потому, что больше никуда идти не собирался». В гостях он довольно смело шутил с королевой Марией, и та сочла его «очень ярким молодым человеком». Короля Георга VI он развлекал рассказами о том, как возле Сицилии немецкий пикирующий бомбардировщик атаковал его корабль, о борьбе с подводными минами и торпедами. Естественно роль Филиппа в приближении победы над врагом смотрелась более чем выпукло. «Весьма и весьма занятные приключения», - скажет потом Его Величество. Зная, что Филипп имеет награды, король выслушал его внимательно, однако было нечто раздражающие в громком смехе, напористости и прямолинейности молодого человека. Разумеется, такой заботливый отец, как Георг VI, не мог пожелать для своей любимицы Лилибет брака с грубияном подобным Филиппу. Тем паче Филипп не был богат и не мог одеваться, как полагает джентльмену. «Его гардероб просто ужасен», - поморщился король.

Камердинер лорда Маунтбаттена с этим не спорил. «Кажется, принц Филипп слабо разбирался в моде, - вспоминал он. – Его гардероб не вызывал бы зависти даже у заурядного банковского клерка… Должно быть, жалование флотского офицера едва позволяло принцу сводить концы с концами… И в Лондон приезжал всегда налегке, иногда только с бритвой… Даже собственной расчески не имел Может быть, о нем на службе плохо заботились, может, сам был неряшлив – не имел привычки держать в запасе свежие рубашки. Когда он ложился спать, я стирал его носки и сорочку, а по утрам гладил. А еще я штопал ему белье».

Отец Филиппа умер в 1942 году. За пять лет до этого он увидел своего сына в последний раз. От принца Эндрю остались чемоданы с испорченными молью костюмами, ветхими орденскими лентами и набором бритвенных принадлежностей из слоновой кости. До 1946 года Филипп не мог вступить во владение наследством, а после костюмы перешили, и он наконец обзавелся штатским гардеробом. Но обноски из потертого габардина не произвели выгодного на Его Величество впечатления, для которого только твид и пласфорсы являлись признаками хорошего воспитания. Правда, Елизавета настаивала, чтобы отец предложил Филиппу поучаствовать в стрельбе по шотландским куропаткам на территории Виндзорского парка, но король не согласился – опять же из-за того, что у Филиппа не было пласфоров. Принц даже не представлял, что это такое. Его Величество объяснил, что это разновидность брюк, которые называются так потому, что они на четыре дюйма длиннее обычных гольфов.

«Пусть тогда твои наденет, у тебя же их много», - нашлась Елизавета.

Король неохотно уступил, но все же затаил неприязнь к молодому человеку, который никогда не носил пижам и домашних шлепанцев, не имел выходных костюмов да вдобавок не стыдился изношенной обуви. Английский монарх пришел к заключению, что у Филиппа манеры простолюдина, а не принца крови.

Личному секретарю короля Филипп показался хулиганом. «Невоспитанный, необразованный, неотесанный и, похоже, не очень благонадежный», - вот его отзыв.

Монарх судил о нем по одежке и не мог простить его равнодушия к пуговицам и бантам. И хотя Филипп всегда был учтив и предупредителен с «дядей Берти и тетей Елизаветой», его самоуверенность и фамильярность никак не импонировали королю. Королеве же не понравилось, что Филипп сразу почувствовал себя в Виндзорском замке как дома; он даже распоряжался слугами, в связи с чем она была вынуждена сделать ему несколько замечаний. Но не она, ни ее муж не подозревали, что их застенчивая семнадцатилетняя дочь пророчит этого молодого офицера себе в мужья.

Дядя Дики затеял кампанию по смене Филиппом гражданства и религии – чтобы в будущем он идеально подходил на роль супруга королевы. Но поскольку в Греции бушевала гражданская война и на стороне правительства сражались британские части, Маунтбаттену дали понять, что Филиппу не время менять паспорт, - это будет превратно истолковано и демаскирует английскую помощь роялистам. Либо, напротив, мировая общественность придет к выводу, что Британия считает роялистскую карту битой и предоставляет Филиппу что-то вроде убежища. Так что с этой затеей надо подождать до марта 1946 года, когда в Греции пройдут всеобщие выборы и референдум насчет монархии.

Маунтбаттен, не забывший, как его самого третировали за немецкие корни, обеспокоился. Ни в коем случае нельзя было допустить, чтобы Филиппу припомнили шлезвиг-гольштейн-зондербург-глюксенбургскую родословную и связи с сестрами и их мужьями, ярким персонажами «Третьего рейха»!  А ведь со своим зятем Бертольдом Филипп был особенно близок. Вызывал тревогу и принц Филипп Гессенский, в честь которого получил имя протеже дяди Дики. Это немецкий родственник был личным посланником Гитлера и служил так добросовестно, что удостоился почетного звания генерала штурмовиков. А до своей смерти в 1943 году еще один дядя Филиппа – принц – Кристофер Гессенский – возглавлял  секретную службу телефонного прослушивания под крылом у Геринга. Впоследствии эта служба превратилась в гестапо – тайную политическую полицию нацистов.

Дядя Дики решил во что бы то ни стало максимально отдалить Филиппа от его немецкой родни. Кто-кто, а стреляный воробей Маунтбаттен знал, каким страшным она может стать в руках истеблишмента. Поэтому он направил главе Британского комитета по гражданским делам письмо, в котором подчеркивал, что Филипп больше половины жизни провел в Англии и пред войной пошел служить на флот Его Королевского Величества с намерением всего себя отдать офицерской карьере. «Он вырос настоящим англичанином. Он отлично стреляет, превосходно держится в седле и во всех спортивных играх, таких как футбол, проявил незаурядные способности», - нахваливал принца Маунтбаттен.

Затем он написал Филиппу, чтобы тот «натурализовался на всех парах», после чего можно будет перевести на новый виток роман с принцессой Елизаветой. Филипп ответил дяде слезной просьбой сбавить обороты.

«Я вас умоляю, - писал он, - не советовать так часто моему бедному сердцу, иначе я буду вынужден  ухаживать через посредника».

Филипп знал, как огорчила родителей его избранницы статья в «Нью-Йорк таймс», озаглавленная «Свадьба по последней  моде» и утверждавшая, что наиболее вероятный кандидат в суженные принцессы Елизаветы – принц Филипп Греческий. Букингемский дворец официально опроверг «эти домыслы». Но фабричные рабочие Англии за шесть тяжелых лет войны истосковались по светским романам. И когда их будущая королева впервые с 1945 года, со дня безоговорочной капитуляции Германии, появилась на людях, толпа встретила ее экстатическими воплями: «Где Филипп? Как там Филипп? Вы за него выйдете?»

Не смотря на разные взгляды по поводу воспитания дочери, король и королева сошлись в одном – Филипп Греческий не годится в зятья. Само собой они видели, что их дочь весьма не равнодушна к красивому лейтенанту, но лишь потому родители взялись за организацию балов, чаепитий, выездов в театры и официальных приемов, чтобы дочь имела возможность познакомиться с отпрысками из приличных знатных семей. На эти мероприятия они приглашали и офицеров некоторых воинских подразделений, размещенных в окрестностях Видзорского замка. «Надутые, чопорные, нудные», - так отозвалась Елизавета об этих джентльменах со смешными скошенными бородками.

В 1946 году в Англию вернулся Филипп и получил от Елизаветы приглашение погостить у ее семьи в Балморале. Они не виделись уже три года, с Рождества сорок третьего, когда она с хохотом убегала по коридорам Видзорского замка, а он догонял, завывая приведением и клацая огромными бутафорскими челюстями.

«Да, я разок-другой встречал в Виндзорском замке Рождество – надо же где-то его встречать, - скажет Филипп много лет спустя. – Будь это просто случайное знакомство, оно бы, конечно, имело огромное значение. А когда вы в родстве – я ведь знал там половину людей, и все они были моей родней, - ничего странного в том, что мы поддерживали добрые отношения. И вовсе не обязательно думать о матримониальных планах».

В то время Елизавета была в восторге от шуток кузена, особенно когда он протягивал ей банку орехов, а оттуда выскакивала игрушечная змея, или когда за обедом подавал ей булочки, сопровождая это, по ее выражению, «грубыми кишечными звуками». Подчас она так хохотала, что не могла есть.

«Думаю, это серьезно началось в Балморале», - сказал Филипп, вспоминая миловидную двадцати летнюю принцессу, которая и через три года смеялась его шуткам.

После того как Филипп провел несколько дней  в шотландской резиденции королей, Его Величество почувствовал, что принц злоупотребляет гостеприимством.

«Мальчику пора на юг», - сказал Георг VI своему любимому конюшему, подполковнику BBC Питеру Таунсенду. И Филипп был вынужден откланяться. Позднее он предлагал Елизавете навещать его в Кенсингтонском дворце, где имела покои его тетя, маркиза Милфорд-Хейвенсая, и в доме Маунтбаттенов на Честер-стрит. Кроме того, он уговорил Елизавету нанести визит старшей дочери лорда Маунтбаттена, Патриции, и ее новому мужу лорду Брэбурну, которые жили в скромном коттедже в графстве Кент. Филипп возил принцессу и в Коппинс, Букингемширское поместье герцогини Кентской, где он провел многие отпуска. Греческая герцогиня Марина, которую привезли в Англию, чтобы выдать замуж за герцога Кентского, была одной из любимых родственниц Филиппа. Побывав в Коппинсе несколько раз, Елизавета доверила Марине свою тайну: «Папа не хочет, чтобы я слишком часто виделась с Филиппом или еще с кем-нибудь, так что вы, пожалуйста, не говорите ему».

Через много лет, вспоминая о своих отношениях с Елизаветой, Филипп сказал: «Мне кажется, одно влекло за собой другое. Наверное, всерьез я об этом начал задумываться …. дайте прикинуть ……. в сорок шестом, когда я вернулся в Англию  и приехал в Балморал. Наверное, именно тогда мы…. как бы выразится….. стали подумывать об этом серьезно и даже поговаривать…». 

Погостив в Балморале в августе 1946 г., Филипп тайно сделал предложение Елизавете и опять же тайно получил согласие. Отец был против, да и все остальные родственники.

В августейшем семействе Елизавету поддержала только ее бабушка королева Мария. Она не улыбалась когда в ее присутствии высмеивали принца Филиппа, а если речь заходила о «нелепых экспериментальных школах с идеями всеобщего равенства», королева мать мрачнела и устремляла взор в пустоту.

Осторожный король обсудил возможность брака его дочери с приближенными, и те подкрепили свои рекомендации результатами социологического опроса, проведенного журналом «Санди пикториэл». Оказывается сорок процентов английский читателей, «обладающих классовым самосознанием»,  против свадьбы Елизаветы с Филиппом, «потому что он иностранец».

Филипп выдавал себя за скандинава. «Точнее, я датчанин, - сказал он репортеру. – Дома мы говорим по-английски… но иногда  переходим на французский. Случается и немецкий вспомнить, ведь у меня кузины немки. Когда не найти подходящего слова в одном языке, ищешь в другом…»

Дочь герцогини Мальборо вспоминала, как ее братья надсмехались над Филиппом за глаза. « Он не знал, чем живет страна, - говорила герцогиня. – Он был пришельцем из другого мира – это  и привлекало к нему Елизавету. Ну и, конечно, его красота. Ему не суждено было врасти в британский истеблишмент, но он иногда честно пытался стать таким же претенциозным, скучным и чопорным, как и все мы. Разумеется, у него ничего не вышло – яркая индивидуальность брала свое».

Елизавета билась за него геройски. «Вы же все-таки женились на маме, хоть она была и не королевского рода. А Филипп — из королевской семьи».
Но короля она этим не убедила. Любящий отец весьма сомневался, что из Филиппа получится верный муж. Он кое-что знал о том, как молодой лейтенант проводит отпуска, в частности, знал о его привычке наведываться со своим другом и сослуживцем Майклом Паркером в александрийские бордели. Не нравились королю и слухи об отношениях Филиппа с его подругой детства Элен Корде, и уж совсем он не одобрял полуночные вылазки в Уэст-Энд с кузеном Дэвидом Милфорд-Хейвеном. Но больше всего огорчало Георга VI крепнущее желание дочери выйти замуж за Филиппа. Она отдавала себе отчет в том, что ей, как прямой наследнице престола, необходимо получить отцовское согласие на брак, а также согласие правительств страны и Содружества. И тогда Елизавета напугала родителя до полусмерти, выразив готовность пойти по стопам дяди, герцога Виндзорского, который отрекся от престола ради любимого человека.
 Сделав Елизавете предложение, Филипп принялся хлопотать о натурализации, желая впредь именоваться «лейтенантом военно-морского флота Его Величества Филиппом Маунтбаттеном». Впоследствии он будет отрицать, что делал это по настоянию дяди Дики. «Я не придавал этому (приобретению английского гражданства и аристократической фамилии) слишком большого значения, — скажет он биографу в 1971 году, — но в конце концов убедился, что  лучшей альтернативы не существует... Общество заблуждается, считая, что дядя Дики всю жизнь руководил моими поступками».
Отказавшись от прав престолонаследия, Филипп затем отрекся от греческой православной церкви, чтобы принять англиканскую. 16 декабря 1946 года «Нью-Йорк тайме» заявила на первой полосе, что лишь политические соображения, погубившие так много королевских романов, задерживают оглашение помолвки принцессы Елизаветы, наследницы британского трона, и греческого принца Филиппа. И снова Букингемский дворец дал опровержение.

"Наконец короля удалось уломать. Он позволил дочери выйти замуж за Филиппа, который сменил фамилию, национальность, религию и уже не вызывал у британского истеблишмента зубного скрежета. Дядя Дики быстро познакомил племянника с воротилами прессы, и те признали, что родство с королевой Викторией (Филипп, как и Елизавета, приходился ей праправнуком) и служба на Его Величества военно-морском флоте делают его вполне подходящим кандидатом в консорты. И все же король еще долго не соглашался официально сообщить о помолвке. Георг VI распорядился хранить эти планы в строжайшей тайне до его возвращения из Южной Африки. В нем еще не умерла надежда, что Елизавета передумает. Придворные получили указания опровергать все слухи, касающиеся наследницы престола и ее избранника, а от Филиппа король потребовал крайней осмотрительности, запретил ему показываться на людях рядом с Елизаветой до возвращения августейшей семьи в 1947 году.

Филиппу не удалось попрощаться с невестой на вокзале Ватерлоо или у портсмутского причала, на борту корабля, увозящего королевскую семью. Будущему зятю короля не позволили даже прийти в Букингемский дворец на прощальный обед, и ему настоятельно не рекомендовали показываться через десять недель на пристани, чтобы встретить королевскую семью. Однако король разрешил Филиппу писать Елизавете письма. Правда, за два дня до ее отбытия жениху и невесте дали, возможность отпраздновать помолвку в лондонском особняке Маунтбаттена на Честер-стрит.

Однако король не спешил известить подданных о матримониальных планах дочери. Он вычеркнул имя Филиппа из списка приглашенных в Виндзорском замке по случаю скачек в Аскоте. Но восьмого июля Филипп (в то время преподаватель королевского военно-морского училища младших офицеров в Кингсмуре) позвонил Его Величеству. Он просил разрешения вечером приехать в Букингемский дворец и подарить Елизавете доставшееся ему от матери обручальное кольцо с алмазом в три карата. Король дал согласие и любезно пригласил будущего зятя на ужин.

И, наконец, через два дня представитель королевского двора, который два года опровергал слухи о помолвке Елизаветы и Филиппа, сообщил, что таковая состоялась.

  Британские средства массовой информации преподнесли помолвку как роман века. «Это вовсе не брак по расчету», — утверждала «Дейли мейл». «Молодые давно и искренне влюблёны друг в друга», — вторила ей «Дейли телеграф». Даже скептичные американцы не подвергли их слова сомнению. «Видя эту симпатичную девушку и молодого морского офицера вместе, мир предпочитает думать о любви, а не о политическом союзе», — говорилось в редакционной статье «Нью-Йорк тайме». Впрочем, Филипп в женитьбе по расчету не видел ничего предосудительного, До 1923 года такие браки для королевских семей считались в порядке вещей, и любовь редко играла мало-мальски значительную роль. Он имел возможность узнать об этом от своих родителей, от двух дядей Маунтбаттенов и от всех кузенов и кузин, включая Марину, нищую греческую принцессу, которую английская династия взяла к себе, чтобы остепенить гомосексуалиста герцога Кентского. Филипп всегда отличался прагматизмом; предлагая руку и сердце Елизавете, он прислушивался не только к голосу любви.
«Как ты думаешь, почему я женюсь?— спрашивал он Кобину Райт. — Скажу честно: потому что у меня никогда не было своего угла. С восьми лет я кочую по школам и кораблям».

Почти четверть века спустя Филипп публично признает, что в брак с Елизаветой он вступил по расчету. К тому времени он будет женат на Елизавете двадцать четыре года, обеспечит трон наследником мужского пола и смирится с ролью консорта. Кроме того, он научится скрывать свои связи с другими женщинами.

«Но из этого не следует, что он не любил Елизавету, когда женился на ней,» — скажет его американский Друг Ларри Адлер, аккордеонист, который на родине попадет в черный список за членство в коммунистической партии и будет вынужден переехать в Англию. Адлер прибьется к компании друзей Филиппа, регулярно собиравшейся в резиденции герцога Эдинбургского на обед по четвергам и получившей известность как «Четверг-клуб». — Спросите, был ли он в нее влюблен? Нет, но питал к ней огромное уважение».

 Действительно, на чье-то замечание, что Маргарет гораздо миловиднее своей сестры, этого гадкого утенка, Филипп вспылил: «Вы их не знаете. Елизавета мила и добра, как её мать».

Филиппу не позволили касаться подготовки свадебного торжества. Ему позволили включить в почетный список гостей кузена, Дэвида Милфорда, но кроме него, Филипп пригласил всего лишь двух человек, хотя, на церемонии присутствовало две, с половиной тысячи гостей. Этими баловнями судьбы оказались сослуживец и закадычный друг жениха Майкл Паркер и мать Элен Корде. Мать же Кобины Райт-младшей, первой его любви, фигурировала в официальном списке приглашенных как светский обозреватель от Херста. Кроме того, Филиппа не желали видеть в Букингемском дворце до урочного дня. Как-никак, свадьба наследницы трона — не просто обряд бракосочетания, а дело государственного значения, которое привлечет внимание мира к британской монархии. А потому король с королевой открытым текстом довели до сведения жениха, что его сестры и их немецкие мужья, поддержавшие гитлеровский «Третий рейх», не будут гулять на празднике. Все они остались в Германии и слушали радиорепортаж из Букингемского дворца, сидя в замке Мариенбург южнее Ганновера. Принцесса Маргарита Гогенлоэ-Ланденбургская, маркграфиня Баденская и принцесса София Ганноверская поздравили брата по телефону. «В подарок от нас всех мы ему послали золотую авторучку с выгравированными нашими именами»,— сказала принцесса София.

Изучив список гостей, королева послала приглашение матери Филиппа, которую считала «милой, но странной… определенно странной»

 3a6oтясь о соблюдении приличий на свадьбе дочери, она ласково поинтересовалась у Филиппа, не согласится ли его мать ненадолго расстаться с монашеским одеянием. Филипп тотчас понял, что мрачную серую сутану с белым апостольником, подпоясанную веревкой, а так же четки необходимо убрать в шкаф до лучших времен. Посему не свадебной церемонии в Вестминстерском аббатстве принцесса Эндрю сидела рядом с августейшей четой, облаченная в шляпку и простое шелковое платье, которое, впоследствии Ее Величество назовет «Очень милым и вполне подходящем случаю».

Утром перед свадьбой Филипп выразил свою обеспокоенность предстоящей женитьбой на женщине, которой суждено стать королевой. «Мы вместе завтракали, и он сказал: «Никак не пойму, кто же я на самом деле — первый смельчак на свете или последний дурак», — вспоминал родственник принца.

Вечно нуждающийся жених, которому звание лейтенанта королевского флота давало восемь гиней в неделю, в одночасье стал особой с рангом, титулом и положением, а также с правом носить тяжелые, сверкающие золотом эполеты. Он полу​чил камердинера, секретаря по протокольным вопросам, конюшего, королевские апартаменты в Кларенс-Хаусе и пятьдесят тысяч фунтов (примерно сто тысяч долларов) на обновление интерьера. А также замок Саннингхилл-парк для загородных уик-эндов. Прежде чем молодожены успели туда съездить, королевскую собственность на краю Большого Виндзорского парка объял огонь — то был первый из многих таинственных пожаров, которые с тех пор пережил дом Виндзоров.
Утром в день свадьбы Филипп опустился на колено перед королем, тот обнажил шпагу и, дотронувшись клинком до каждого плеча будущего зятя, сделал его кавалером; ордена Подвязки. В британской иерархии это высшая награда, которой может удостоить король: В письме матери Его Величество признался, что восемью днями ранее этому же ритуалу он подверг Елизавету, чтобы дать ей преимущество пред мужем.

Филипп, вынужденный сменить гражданство,  фамилию и религию, сам себя низвел до положения простолюдина. За все эти жертвы он был вознагражден тремя высочайшими титулами Великобритании: барон Гринвичский, граф Мерионетский и герцог  Эдинбургский. Правда, ему не достался титул принца английского, и этот вопрос не обсуждался до 1957 года. Но уже накануне свадьбы Филипп имел возможность почувствовать, сколь упоительно звучат слова «Ваше Королевское Высочество». Это раздосадовало некоторых аристократов, которые даже сегодня подчеркивают, что британские герцоги, не связанные кровными узами с правящей династией, — это «светлости», а не «Королевские Высочества». Его Величество решил облагородить своего двадцатишестилетнего зятя, чтобы дочь получила статус супруги пэра. К тому же он заботился о благородном происхождении внуков. «Да, конечно это более чем щедро, — сказал он, — но я надеюсь, Филипп понимает ответственность, которая легла на его плечи».

Елизавета выходила замуж избалованной, выпестованной в оранжевых условия дочерью пуритан. А Филиппа воспитали родственники, сами выросшие в атмосфере упадка и  безнравственности. Елизавета с младенчества вдыхала успокоительные дворцовые запахи воска и свежих роз, а Филипп привык к нафталину, которым безнадежно пропахла одалживаемая ему одежда, и к жизни на обшарпанных чемоданах. Двадцатишестилетний бродяга, побывавший в Европе, Австралии и на Ближнем Востоке, взял в жены девушку двадцати одного года, всего лишь раз на своем веку покинувшей родные пенаты, чтобы погостить в Южной Африке. 

Будущий супруг Елизаветы не принадлежал к числу одаренных и всесторонне развитых людей, но он, по крайней мере, двенадцать лет учился по общепринятым программам да еще несколько лет в военно-морском училище, и краснеть из-за плохо подвешенного языка ему не случалось никогда. Он мог с уверенностью, граничащей с наглостью, без стука войти в любой дом, небрежно представиться, подойти к самой красивой девушке и сказать: «У вас тут гораздо приятнее, чем там, откуда я только что сбежал». Филипп умел болтать с кем угодно и о чем угодно, а Елизавета постоянно подыскивала слова.

Через несколько лет и Филипп будет вынужден признать свое невежество. «С прискорбием сознаюсь, что все мои степени – дань титулу», - услышат от  него студенты  Делийского университета в Индии. «Мое поколение оканчивало лучшие школы и ухитрилось при этом оказаться самым малограмотным за всю эпоху, - скажет он потом в Уэльском университете. – Я – часть потерянного поколения и сейчас пытаюсь наверстать упущенное в период между тридцать девятым и сорок пятым годом.

В 1948 году у Елизаветы и Филиппа родился сын, принц Чарльз

Принц Филипп, решив стать адмиралом, хотел оставить работу в Адмиралтействе, где, по его словам, «целыми днями переставляли корабли на карте», и вернуться на флот. Король отчаянно сопротивлялся: он знал, что Елизавета пожелает его сопровождать и на два года покинет Лондон, а ему совсем не хотелось, чтобы дочь уезжала на такой срок. За долгие недели переговоров им удалось прийти к соглашению: Елизавета будет возвращаться в Лондон каждые несколько месяцев, а король разрешит Филиппу оставить скучную должность. В октябре 1949 года герцог Эдинбургский отправился на Мальту, где его дядя, Дики Маунтбаттен, заместитель главнокомандующего Средиземноморским флотом, через некоторое время назначил его капитаном фрегата «Сорока». Команда уважала Филиппа, но не любила.

Елизавета верная своему обещанию, осталась с ребенком в Англии на несколько недель. Но потом помчалась к Филиппу. Маунтбаттены предавали свою резиденцию в Вилла-Гардаманья в распоряжение Елизаветы и Филиппа на время визитов принцессы.

Елизавета вернулась домой только после того как ее муж ушел в море. Оказавшись дома, Елизавета обнаружила, что беременна. Поэтому в марте 1950 года она отправилась на Мальту, чтобы сообщить мужу новость и провести с ним еще один месяц. Она не видела Филиппа до тех пор, пока он не прилетел с Мальты ближе к концу лета, а 15 августа она родила дочь. Филипп пробыл дома месяц, а потом снова вернулся на службу.

Елизавета присоединилась к нему в ноябре. Они прожили вместе три месяца, а дети снова остались с нянями и старшим поколением. Позднее Принц и принцесса путешествовали по Италии и Греции.

Филипп критиковал Елизавету за то, что она бросила больного сына на несколько недель, когда у него была простуда. Критика ее веса и гардероба волновала ее больше.

Елизавета была на Мальте, когда ей срочно понадобилось вернуться в Лондон, из-за ухудшения здоровья отца.  Филиппу пришлось последовать за ней через несколько месяцев. Он простился со своей командой 16 июля 1951. «Последние одиннадцать месяцев были самыми счастливыми в моей жизни моряка». Пять дней спустя он улетел в Англию, где его встречал маленький сын, принц Чарльз, вместе со своей няней. Однако Елизаветы в аэропорту не было. Она отправилась на скачки в Аскот.

Через три месяца они предприняли официальное турне по Канаде. И снова Елизавета и Филипп оставили детей на попечение гувернанток и родителей. Они пропустили первый шаги принцессы Анны и третий день рождения принца Чарльза. Филипп заявил, что эта страна оказалась удачным вложением.

Елизавета никогда не жаловалась на условия, в которых ей приходилось жить за границей. Она предоставляла это мужу. Во время посещения Вашингтона супруги остановись в Блейр-Хаусе. Ночью их разбудило хождение секретных агентов. На следующее утро Филипп обратися к начальнику протокольного отдела Генри Катто: «Вот что я хочу у вас спросить, Катто. Зачем вы набираете на работу профессиональных хлопальщиков дверьми?» Катто немедленно приказал обить все двери войлоком.

Елизавета и Филипп вылетели из Лондона в Южную Африку 31 января 1952 года в сопровождении нескольких близких людей.

Во время этой поездки скончался король Георг V. Это случилось во сне из-за закупорки сосудов. 

Елизавета и Филипп провели эту ночь в Триопе, отдаленном форпосте в африканских джунглях, где наблюдали за тем, как животные лижут соль. На рассвете уставшие супруги вернулись в королевский охотничий домик Сагана, чтобы несколько часов поспать. Репортер Рейтер поучил телеграмму из Лондона и встретился с личным секретарем королевы.

Он передал новость адъютанту Филиппа. В Кении он разбудил принца. « На долю Филиппа выпало рассказать королеве о кончине отца, - вспоминал адъютант. – Вероятно, это был самый трудный момент в его жизни. Он только и смог проговорить: «Какой страшный удар!» Филипп вывел Елизавету в сад, они прогуливались по дорожкам, а он все говорил, говорил и говорил… Никогда  в жизни я не испытывал такого сочувствия.  Принц не из тех, кто демонстрирует свои эмоции, но , глядя на его лицо, я все понимал – оно так и застыло. Я никогда не забуду тех мгновений. Казалось, я обрушил на него полмира… Все остальные тут же принялись за дело, и уже через час мы покинули охотничий домик». 

Теперь будучи подданным своей жены, Филипп должен был называть ее «мадам» на публике и идти в четырех шагах позади. Елизавете и Филиппу пришлось покинуть Кларенс-Хаус – а они оба этого не хотели – и переехать в Бук-Хаус, как они называли Букингемский дворец.

 - О Господи, теперь мы будем вынуждены жить за оградой, - сказала королева.

 - Проклятье! – ответил ее муж.

Его не совсем привлекала перспектива поменять современный, удобный Кларес-Хаус на холодные комнаты Букингемского дворца, где постоянно гуляли сквозняки. Десять тысяч окон, три мили коридоров, застеленных красными дорожками, тысяча часом десять тысяч предметов мебели, шестьсот девяносто комнат, двести тридцать слуг и двор площадью в сорок пять акров. Поэтому принц Филипп, заявивший, что «чувствует себя как квартирант», предложил использовать дворец в качестве рабочего помещения и места официальных приемов, а им самим  остаться в Кларес-Хаусе. Королева поговорила с Уинстоном Черчиллем, но тот возмутился. Он настаивал на том, что Букингемский дворец должен быть домом суверена, а не только его рабочим местом – центральной точкой для всей нации, средоточием монархии.

Если Елизавета вернула матери королевские привилегии, то мужа она обделила. Более того, она не оказала Филиппу чести  и не позволила ему заглядывать в красный ящик, содержащий секретные документы, которые правительство присылало ей для одобрения. Так она нарушила традицию: большинство правящих монархов, которые позволяли своим супругам знать о содержимом красного ящика. Однако Елизавета II отказалась делить ответственность с супругом. Советников так поразило ее решение, что они вторично поставили пред ней вопрос о возможности  позволить принцу Филиппу иметь доступ к государственным секретам. Она ответила: «Только не к красному ящику». А  мужу пожаловалась, что во всем виноваты советники. 

Через несколько недель ее друг написал статью о принце Филиппе в «Нью-Йорк таймс мэгэзин», где процитировал королеву относительно того, как следует обращаться с мужьями:

«Что вы делаете, когда ваш муж очень хочет что-то получить, а вы - против?» - спросила она у подруги.

«Ну, мадам, - ответила подруга , -  я пытаюсь отговорить, убедить его и иногда нам удается добиться компромисса».

«Понимаю, - сказала королева. – А у меня другие методы. Я говорю Филиппу, что он получит желаемое, а потом делаю так, чтобы этого не произошло».

Елизавета так крепко держала в руках свои привилегии, что даже не разрешила мужу входить в комнату Букингемского дворца во время еженедельных аудиенций, даваемых премьер-министру.

«Раньше… мы все делали вместе, - сказал Филипп об их жизни перед восхождением Елизаветы на престол. – Я, естественно, играл ведущую роль».

Теперь все это было позади. Сильный доминирующий супруг неожиданно лишился своего положения. Он больше не был равен своей жене. В соответствии с конституцией его статус полностью определялся королевой.

Филипп не мог сесть, пока стояла королева. В первые годы она настаивала на своих монарших прерогативах. Если Филипп входил в комнату после нее, ему приходилось кланяться и говорить: « Прошу прощения, Ваше Величество». 

Его друзья беспомощно наблюдали  за тем, как после восхождения Елизаветы на престол Филипп начал погружаться в депрессию.

«Это было видно невооруженным глазом, - сказал своей жене бывший король Югославии Петр после похорон короля. – Не знаю, сколько он еще продержится, оказавшись в таком положении».

«Он часто говорил: «Я ни то, ни другое. Я – ничто», - вспоминала жена адъютанта Филиппа.

Филипп, который стремился стать адмиралом, понял, что его военно-морская карьера закончена. Он запирался в своих покоях и долгие часы проводил в одиночестве, общаясь только со старшей сестрой Маргарет.

« Ты можешь представить, что теперь произойдет», - сказал он ей о своих предчувствиях.

На следующий день после похорон короля Маунтбаттены принимали своих немецких родственников, и дядя Дики радовался тому, что дом Виндзоров больше не правит Англией. Он хвастался, что кровь Баттенбергов с далеких берегов Рейна сумела подняться на самый высокий престол на земле. Его кузен, повторил его слова королеве Марии, которая пришла в ярость. Для нее не было секретом, что семья Филиппа произошла из дома Шлезвиг-Гольштейн-Зондербург-Глюксенбургс-Бек.

«Филипп не носит фамилию Маунтбаттен, - заявила она. – Если у него вообще есть фамилия, то это Глюксбург!»

Семья Филиппа (вследствие брака греческого короля Георгия I и великой княгини Ольги, внучки царя Николая I) включала семнадцать королей из дома Ольденбургув, семь русских царей, шесть королей Швеции и трех королей из дома Шлезвиг-Гольштейн-Зондербург-Глюксенбургс-Бек.

Черчилль сказал королеве, что «правительство, опираясь на общественное мнение, считает, что Ее Величеству следует отказаться от фамилии Маунтбаттен и править под именем Виндзор, принадлежащим ее отцу». Филипп отчаянно защищал идею объединения в названии домов Маунтбаттен и Виндзор, а когда проиграл, предложил новое имя – дом Виндзоров и Эдинбургов. Однако Елизавета решила принять во внимание мнение премьер-министра и его советников, что оскорбило ее супруга.

«Я жалкая амеба! – воскликнул Филипп. – И не более того».

Принц Филипп ужасно расстроился, что его фамилия – единственный вклад в брак – отвергнута. Филипп оказался в весьма неудобном положении. Когда на трон восходит мужчина, его жена автоматически становиться королевой супругой и коронуется вместе с ним. Иначе обстоит дело, если кресло переходит к женщине. Она получает титул королевы, а ее муж остается принцем. Не существует правил, определяющих положение ее мужа.

Елизавета пыталась умиротворить мужа, повысив его положение в стране. Она выпустила эдикт, в котором говорилось: «Его Королевское Высочество, Филипп, герцог Эдинбургский, с этих пор и во всех случаях… будет обладать всеми привилегиями вслед за Ее Величеством». Эдикт поставил Филиппа выше всех остальных в королевстве, включая того, кто когда-то был королем (Герцога Виндзорского), и того, кто когда-нибудь станет королем, - принца Чарльза.

Кроме того, королева произвела мужа в адмиралы – из лейтенантов, - что позволяло ему носить форму и получать почести, полагающиеся адмиралу ВМС Великобритании и генерал-капитаном морской пехоты. Если не считать этой чести – неожиданной и незаслуженной, - Филипп не имел никакой реальной власти; он оставался лишь фоном для основной мелодии. Во время болезненного периода привыкания к новой действительности Филипп понял, что имел в виду его тесть, король Георг VI, когда он сказал: «Быть супругом монарха гораздо сложнее, чем королем. Возможно это самое трудное работа на свете».

Через несколько месяцев после переезда из Кларес-Хаус в Букингемский дворец у Филиппа началась желтуха, болезнь печени, которую его друзья объяснили депрессией. Болезнь приковала его к постели на три недели. Его камердинер приносил ему еду – «вареную и пресную», - а королева навещала три раза в день.

«Кожа герцога болезненно пожелтела, он был очень раздражен и расстроен, когда ему сообщили, чем он болен, - сказал его камердинер. – Я старался уделять ему больше внимания, пока он болел, потому что ужасно жалел его: ведь он лежал без движения в своей мрачной комнате».

Постепенно принц выздоровел, но продолжал чувствовать себя униженным. Через несколько месяцев он пришел в себя – Елизавета назначила его ответственным за церемонию коронации, но унылая роль супруга царствующей королевы угнетала его.

После того как архиепископ возложил корону на голову Елизаветы, принц Филипп поднялся, чтобы первым присягнуть ей на  верность. В полной парадной форме адмирала флота  он подошел к подножию трона, снял корону пэра и поклонился. Затем поднялся на пять ступенек и преклонился перед своей женой на колени. Она взяла его руки в свои. А он проговорил:

«Я, Филипп, герцог Эдинбургский, становлюсь вечным вашим вассалом добровольно с бесконечным уважением; Я верой и правдой готов служить вам, жить и умереть, сражаясь с любыми вашими врагами. И да поможет мне Бог».

Он прикоснулся к ее короне, поцеловал в левую щеку, затем  вернулся на свое место.

Тем же вечером молодая королева всенародно отдала дань уважения человеку, за которого вышла замуж. Выступая по радио с обращением к своим верным подданным, она поклялась «всем сердцем» посвятить  жизнь служению народу Британии. «И я знаю, что в этом трудном деле я всегда могу рассчитывать на поддержку моего мужа», - сказала она. 

В то время когда проходила коронация, критика королевы была на столько не уместна, что граничила со святотатством. Монархия еще пользовалась достаточным уважением, и те, кто ей служил, считались  неприкосновенными. Единственный голос, в котором звучала критика, доносился из-за  стен самого  дворца  и принадлежал возмущенному мужу королевы, который приходил в ярость от неэффективности всего, что его окружало.

Объявив придворных своей жены «скрипучими», а их манеру управлять Букингемским дворцом «средневековой», принц Филипп язвительно заметил, что большинство из 230 слуг являются «проклятыми Богом идиотами,  которые обслуживают друг друга, а вовсе не нас». Будучи военно-морским офицером, он рассматривал дворец, состоящий из 690 комнат, как старое дырявое корыто, которое необходимо привести в порядок. Он начал с лакеев, заявив, что «пудрить» волосы отвратительной смесью мыла, воды , муки и крахмала – «привычка»   старомодная и не к лицу мужчине. Он положил ей конец. Далее Филипп объявил, что система коммуникаций дворца «безнадежно устарела», и настоял на введение новой, которая позволила избавиться от «Чертовых пажей, снующих по коридорам». Он приказал установить современный интерком, что простым нажатием кнопки королева могла связаться с кем угодно во дворце. Затем герцог, обожавший всяческие технические новинки, велел поставить интеркомы во всех кабинетах, а королевские машины снабдить приемно- передающими радиоустановками. Он ввел диктофоны магнитофоны и  автоматизированные системы подшивки и хранения документов. Он потребовал, чтобы в подвале дворца были установлены стиральные машины, которые заменили полк прачек. Он отменил правило по которому несколько столовых во дворце функционировали целый день, чтобы слуги могли поесть. По его приказу в королевских апартаментах появились холодильники и небольшие буфетные с плитами, и слугам больше не приходилось каждое утро проходить около трех миль по коридорам дворца, только за тем, что бы подать королеве кофе. Он покончил с весьма забавной традицией ставить у монаршей постели полную бутылку виски.

Однако Филипп позволил королеве оставить волынщика. По традиции главный волынщик Аргайллшира и Сатерлендшира (графства в Шотландии)  каждое утро в девять часов проходит по террасе дворца и играет на волынке.

Для узколобых придворных Филипп явился нежелательным нарушителем спокойствия. Они негодовали и сердились, когда Филипп улучшал условия жизни и работы во дворце. Но особенно им не нравилось то, что принц Эдинбургский много общался с народом, упрекая его в том, что он не делает различий между аристократией и простолюдинами. Они морщились от отвращения, когда он устраивал праздники для лидеров лейбористов и приглашал кинозвезд на завтрак с королевой.  

Эндрю и Сара
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Принц Эндрю, герцог Йоркский (англ. Prince Andrew Duke of York, Эндрю Альберт Кристиан Эдвард; род. 19 февраля 1960) — британский принц.

Третий ребенок и второй сын королевы Великобритании Елизаветы II. Титул герцога Йоркского был пожалован ему 23 июля 1986 года — в день женитьбы на Саре, герцогине Йоркской.

У герцога Йоркского и Сары, герцогини Йоркской (с которой он находится в разводе с 30 мая 1996 года) двое детей: принцесса Беатрис Йоркская (род. 8 августа 1988 года) и принцесса Юджиния Йоркская (род. 23 марта 1990 года).

Занимает 4-ое место в линии наследования Британского трона (после рождения принца Гарри в 1984 году).
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Сара Фергюсон и принц Эндрю познакомила принцесса Диана, чтобы отвлечь Эндрю после романа с Ку Старк. «Она такая забавная», - говорила про Сару Диана принцу.

В то время Ферджи рассчитывала выйти замуж за Пэдди Макнелли, автогонщика, с которым она периодически жила в Швейцарии. За время их отношений, продолжавшихся около трех лет, Ферджи несколько раз делала ему предложения, и каждый раз Макнелли, сорокавосьмилетний вдовец с детьми, говорил ей «нет». Наконец она предъявила ультиматум: или женись, или я уйду. Он предложил помочь с упаковкой вещей.

Макнелли часто доводи ее до слез, открыто ухаживая за другими женщинами. Теперь, надеясь вызвать его зависть, она всем показывала королевское приглашение  в Аскот, посланное ей по настоянию принцессы Дианы. За ужином до начала скачек, Сара и Эндрю познакомились. Точнее возобнови знакомство: двадцать лет назад, будучи еще детьми, они встретились на игре в поло. За столом он угощал ее профитролями, а она шлепала его по руке и говорила, что от них очень толстеют. Он пытался затолкнуть очередную булочку ей в рот, а она со смехом принялась угрожать ему, что ответит тем же. Оба любили шумные развлечения и обожали грубый низменный юмор, в особенности неприличные звуки – рыгание, икоту, хрюканье. «Она восторженно хохотала и веселилась над его шутками, - вспоминал официант, который обслуживал их в Виндзорском замке. – Позднее, для смеха она подарила ему куклу со всеми анатомическими деталями, и поставил на почетное место в своей комнате в Бак-Хаусе».

Плохо воспитанного принца, который стучал серебреными приборами по столу и накладывал еду еще до того, как обслужили других, так описывал один из его знакомых: «Типичный сын своего отца – мужиковатый немец». Другие восхищались им, как единственным из детей королевы, «который честно пошел служить на флот». Кроме того, он изучал фотографию и играл в гольф, как профессионал. К тому времени, когда он встретился с Сарой в 1985 году, Эндрю служил на борту фрегата «Брейзен». Через несколько дней  после скачек в Аскоте он вернулся на корабль. Но прежде он послал Саре букет роз и написал не карточке «Э.».

Принцесса Уэльская всячески способствовала развитию их романа, даже организовала для себя и своего маленького сына Уильяма визит на корабль, где служил Эндрю. Сару она пригласила в качестве фрейлены.

Принцесса несколько раз приглашала Сару и Эндрю на выходные в Хайгроув, и экономка вспоминает, что Ферджи всегда брала много почтовой бумаги с вензелями и постоянно просила дать ей еще. «Мне просто необходимо послать из  Хайгроува несколько писем, - хихикая, говорила она. – Я пообещала подружке, которая будет ужасно польщена». Экономка приносила ей бумагу и чистое белье. «Каждый раз, когда она приезжала, - говорила экономка. – нам приходилось стирать и гладить ее грязное белье».

Главным образом их роман развивался во время выходных, когда парочка отправлялась в загородные имения своих друзей, которые вспоминают их грубоватые ухаживания. Зимой в 1985 году вечером Эндрю сделал ей предложение.

«Когда проснешься завтра утром, можешь сказать мне, что ты просто пошутил», ответила Сара. На следующее утро Эндрю снова сделал ей предложение и подарил кольцо стоимостью 37000 долларов.

Сара немедленно прозвонила отцу. «Папа, он хочет, чтобы я вышла за него замуж! – радостно вопила она. – Я заставила его дважды сделать мне предложение – чтобы уж наверняка!» И предупредила отца, что тот не должен никому ничего говорить, пока Эндрю не получит разрешение королевы на брак.

Твердо решив снискать расположение королевской семьи, Сара проводила с Эндрю в Виндзоском замке все выходные. По утрам сопровождала королеву во время ее конных прогулок. Сара обожала играть в шарады и в те карточные игры, что нравились Ее Величеству. «Сара жульничает больше, чем моя мать, когда мы играем в карты», - сказала Елизавета бабушке Сары. Королева никогда не никогда не называла ее Ферджи.

Елизавете нравилось, что между Эндрю и его невестой возникло удивительное взаимопонимание, и она одобрительно заявила: «На этот раз он встретился с девушкой, которая ему подходит». Обмениваясь с принцем Филиппом колкостями. Ферджи громко хохотала над его солеными шутками и попросила Филиппа научить ее его любимому виду спорта – гонкам в открытых автомобилях. «Я думаю, она  - отличное приобретение», -  сказал Филипп журналистам. И принц Чарльз с ним согласился. «Она такая лихая, ее переполняет энтузиазм, - Восхищался он Сарой. – С ней приятно находиться рядом. Просто восхитительно».

Эндрю был без ума от нее. «Я знаю, что решение жениться на Саре было, и всегда будет, самым правильным решением, которое я когда-либо принимал или приму в жизни», - заявил он. Он еще больше убедился в собственной правоте, когда Сара объявила. Что желает потратить сорок часов на то, чтобы научиться управлять самолетом, - она хотела, как и он, стать пилотом вертолета. «Из нее получится великолепная жена дл офицера военно-морского флота», - сказал он своим родным.

Наконец-то, Сара нашла мужчину, который обращался с ней уважительно.

«Самое главное, чем я восхищалась…  его поразительной способностью заставить тебя почувствовать себя леди, женщиной… Я не могла смириться с тем, что в моей другой жизни -  так ее называла – было полно мужчин, которые считали себя страшными умниками, а на самом деле просто по-хамски вели себя с женщинами».

Желая продемонстрировать свою любовь, Сара захотела составить Эндрю компанию, когда он будет исполнять одну из не многих обязанностей, налагаемых на него его положением. Когда они шли по коридору санатория для выздоравливающих больных, она заметила бассейн, используемый в лечебных целях, и весело предложила Эндрю туда нырнуть. Она знала, что он боится воды и не умеет плавать. Он улыбнулся ее словам, но вид у него сделался несколько смущенный. «Ах, Господи! – сказала она какому-то пациенту. – Он думает, что я слишком нервничаю!»

Сара с восторгом рассказывала отцу про выходные, которые она проводила в Виндзорском замке. «Она влюблена либо в Эндрю, либо в королевскую семью, сказал майор Рон журналистам, - я думаю, второе». Королевская семья приняла в свои ряды Сару Фергюсон, однако многие сомневались в том, что она подходящая кандидатура на роль жены принца. Кое-кто из аристократов считал, что она выставит Эндрю и всех его родных на всеобщее посмешище, «Вот помяните мои слова, — предсказывала Руфь Фермой, фрейлина королевы-матери. — Из этой простолюдинки ничего путного не выйдет». 
«Ферджи из тех девушек, что вечно ходят с хоккейными клюшками, — сказал издатель одного модного журнала. — Глоток свежего воздуха. Масса энергии. Да, энергии. Она очень подвижна. Ужасно похожа на мячик».

Утром в день свадьбы, 23 июня 1986 года, королева пожаловала сыну титул герцога Йоркского, графа Инвернеского и барона Киллилига. Его невеста, Сара, стала Ее Королевским Высочеством герцогиней Йоркской. Титул никому не жаловался с 1936 года, когда предыдущая герцогиня Йоркская стала королевой-супругой. Теперь она носила титул королевы Елизаветы, королевы-матери и в возрасте восьмидесяти шести лет оставалась одной из самых популярных фигур в королевстве. Неожиданное приобщение Сары к королевской семье дало ей право стать Ее Высочеством и получать короткие кивки-поклоны от мужчин и глубокие реверансы от женщин, за исключением всего трех особ королевской семьи, которые имели более высокий ранг, — королевы, королевы-матери и принцессы Уэльской. Ферджи заявила, что она «тащится» от своего нового титула.
Став герцогом Йоркским, Эндрю начал получать по цивильному листу 100 000 долларов в год, в дополнение к своей ежегодной зарплате морского офицера — 20 000 долларов. Кроме того, у него имелся доход от фонда в один миллион долларов, который установила для него мать. Однако Ферджи сохранила работу в издательстве, приносившую ей 35 000 долларов в год. Елизавета заплатила 350 000 долларов за свадьбу и подарила невесте бриллиантовую диадему, бриллиантовый браслет и бриллиантовое ожерелье. Ее Величество также преподнесла новобрачным пять акров земли и выплатила семь миллионов долларов на постройку Саннингхилл-парка, их сорокашестикомнатного особняка, который находился в пяти милях от Виндзорского замка.

В течение первого года супружеской жизни герцогиня Йоркская стала герцогиней Мерзкой. Она взяла отпуск на 120 дней, но постоянно жаловалась на то, что слишком много работает. В течение года она выполнила 55 королевских обязанностей, в то время как принцесса Анна — 429. Сару Фергюсон стали называть герцогиня Бездельница. Когда она набрала пятьдесят фунтов за время первой беременности, она получила новое прозвище — герцогиня Свинская. Как только она согласилась на привилегию даром летать первым классом, даром останавливаться в самых роскошных апартаментах и даром пользоваться лимузинами, ей дали очередное имя: Паразитка Ферджи. Кроме того, Сара с готовностью приняла предложение Картье и Луи Виттона бесплатно получать от них часы и чемоданы. Поскольку она просто обожала деньги, Ферджи предполагала, что ей станут платить за все интервью, и требовала, чтобы модельеры создавали для нее дорогие туалеты. Французский кутюрье Ив Сен-Лоран принял ее предложение, в то время как соотечественница Ферджи — Зандра Роудс категорически отказалась, заявив: «Мне лишняя популярность ни к чему».

Эндрю без колебаний отчитывал Сару на людях, если она вела себя плохо, в особенности когда много пила. Ферджи, которая огорчалась из-за того, что в прессе о ней появлялись весьма нелестные отзывы, пыталась снискать расположение журналистов, в то время как Эндрю их игнорировал.

В феврале 1988-го, когда Йорки согласились отправиться в Лос-Анджелес, чтобы познакомить американцев с достижениями британского искусства и промышленности, поток критических статей несколько ослаб. Энергичная рыжеволосая англичанка чаровала американцев.

В январе 1990 года, вскоре после того, как Эндрю вернулся на свой корабль, Сара позвонила ему и сказала, что у нее мрачное настроение. Ферджи спросила мужа, как они могут сохранить свой брак, если им все время приходится надолго расставаться. Эндрю напомнил Саре о том, что говорил ей перед свадьбой: он прежде всего принц и морской офицер и только потом ее муж. Эндрю предположил, что причиной хандры является беременность, однако Сара не переставала твердить, что хочет расторгнуть брак и избавиться от придворных. «Я мечтаю жить в Аргентине с мамой», — жаловалась она. Их разговор был записан на магнитофон человеком, чье имя неизвестно. Впоследствии он продал пленку одной из британских газет.

Эндрю поспешил домой 23 марта 1990 года, когда родилась его вторая дочь, и провел с семьей шесть недель.

Вскоре уже все в Британии знали, что у Сары и Эндрю как у супружеской четы нет будущего. Все, кроме ее мужа. 19 марта 1992 года, пресс-служба дворца объявила о разводе герцога и герцогини Йоркских. Пресс-секретарь королевы Чарльз Энсон сделал короткое сообщение корреспонденту Би-би-си, который написал: «Дворец занес над Ферджи кинжалы». Журналист добавил, что королева очень расстроена поведением герцогини, а остальные члены семьи считают ее недостойной находиться среди них.

Эдвард, граф Уэссекский и София, графиня Уэссекская
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Эта пара появилась на публике впервые после объявления о помолвке, чтобы позировать перед фотографами в саду Сент-Джеймсского дворца. Оба выглядели счастливыми и спокойными, Софи Рис-Джонс продемонстрировала обручальное кольцо - три бриллианта в современной оправе, и они говорили о свадьбе. 

"Думаю, случись это раньше... это во многих отношениях действует на нервы, но теперь я готова к этому. Я полностью осознаю всю ответственность и обязательства, и думаю, что теперь уже готова". 

Чуть ранее пришло подтверждение того, что все ожидали, - репортерам, собравшимся у Букингемского дворца, было передано официальное уведомление. Официальное заявление гласило, что королева и герцог Эдинбургский испытывают радость. 

После неудачных браков других детей королевы эта пара не торопилась. Ухаживание продолжалось пять лет, фотографы старались отслеживать каждый шаг младшего сына королевы и его постоянной подруги, хотя им мало что удалось узнать об их долгосрочных планах. 

Принц Эдвард, прекрасно зная, каким ожесточенным вниманием прессы были окружены разводы его братьев, сделал всё возможное, чтобы защитить свою подругу - а теперь уже невесту - от внимания журналистов. 

"Мне кажется, что если кто-то собирается пожениться, то, надеюсь, они думают, что у них всё получится, и, как я уже говорил, то есть... знаете, мы... мы очень хорошие друзья, и это очень важно. Помогает и то, что мы к тому же очень любим друг друга, в общем, всё замечательно... Мы очень счастливы в настоящий момент, и пусть это длится подольше". 

Пара часто отдыхает вместе, и другие члены королевской семьи принимают мисс Рис-Джонс как члена семьи. Последнее время у неё свои покои в Букингемском дворце, но они всячески давали понять, что не живут вместе, и что принца не вынуждали сделать предложение. 

"Мы никогда не жили вместе". 

"Мы никогда не жили вместе, нет". 

"Вопреки распространенному мнению, мы никогда не жили вместе, и я никогда не выдвигала ультиматумов". 

После столь печальной судьбы других браков королевской семьи, принц Эдвард и Софи Рис-Джонс полагают, что их отношения окажутся более прочными. Несомненно, они извлекли уроки из прошлого; их свадьба, относительно скромная, и обязанности, связанные с общественной жизнью, не должны затмевать всё остальное. 

Заключение
Сохранится ли монархия в двадцать первом веке?   Букмекеры   начали   принимать   ставки. В 1994 году ставки принимались из расчета 100 к 1, но уже через год упали до 5 к 1. Оценивая непредсказуемые события 1996 года, один лондонский букмекер из компании «Уильям-Хилл» заявил: «Специалисты по удачным капиталовложениям говорят, что Ее Величество, когда ей исполнится семьдесят лет, уйдет в отставку и передаст корону Чарльзу. Сейчас это единственная возможность посадить ее наследника на трон. В течение следующих пяти лет она заключит сделку с премьер-министром. Каким будет правительство — тори  или лейбористов, —  значения  не имеет, поскольку обе партии вынуждены выступать за монархию. Если королева выразит подобное пожелание, ей никто не сможет отказать». Но как мы знаем, предсказания букмекеров не сбылись.

Казалось, исполнится предсказание сэра Джона Колвилла, который был личным секретарем Уинстона Черчилля и помогал готовить Елизавету к восшествию на престол: «Я думаю, что наша королева будет править до тех пор, пока не отпразднует свой золотой юбилей, пятьдесят лет в роли монарха, в 2002 году нашей эры».

Но и эти пророчества не оправдались. И до сегодняшнего дня Королева Елизавета II является главой государств, входящих в содружество.

Работая над этой темой, я открыла для себя самую знаменитую семью на свете  с другой стороны. Я считаю несправедливым то, что многие члены королевской семьи остаются в тени. Данная исследовательская работа позволила мне узнать множество уникальных фактов как о самой семье, так и о стране, в которой они живут. Работа представляет методическую ценность для преподавателя английского языка при изучении Объединенного Королевства.
В заключении хочу приложить интеллектуальную игру, основанную на данной теме.
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Приложение 1

ИГРА «СЧАСТЛИВЫЙ СЛУЧАЙ» НА ТЕМУ «ROYAL FAMILY QUIZ».

Проведению игры «Счастливый случай» предшествует подготовительная работа. Учитель заранее объявляет тему игры: «Royal Family Quiz» и предлагает учащимся просмотреть материалы о королевской семье. Вопросы игры рассчитаны не только на материал школьной программы, но и на дополнительные знания учащихся по теме. 

За право встретиться со счастливым случаем будут бороться две команды. Игра состоит из пяти геймов. 

1 гейм – Разминка. 2 гейм – Узнай героя. 3 гейм – Что любит и не любит королева. 4 гейм – Кроссворд. 5 гейм – Королевское генеалогическое дерево. 
I гейм – Разминка.

Цель гейма – активизировать умственно-речевую деятельность учащихся. Команды получают по три вопроса. На обдумывание – 30 секунд. За правильный ответ – 1 балл. 

Правильные ответы - в скобках 

1. Who is the Head of the United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland 
(Queen Elizabeth II.) 

2. When did she ascend to the throne? (She ascended to the throne after her father's death in 1952 and was crowned in Westminster Abbey in June 1953.) 

3. Where was Princess Elizabeth educated? (She was educated at home with Princess Margaret, her younger sister. She studied constitutional history, law, art, music, learned to ride.) 

4. What do you know about Queen's husband? (His full name is His Royal Highness Prince Philip, Duke of Edinburgh. They got married in 1947 in Westminster Abbey.) 

5. How many children have the Royal Couple? (They have 4 children: Prince Charles, Princess Anne, Prince Andrew, Prince Edward.) 

6. Who is the Queen's heir to the throne? (Prince Charles) 

II гейм – Узнай героя
Будьте внимательны! Эта информация поможет в 5 гейме! 

Цель гейма – контроль умений аудирования. Команды воспринимают на слух мини-тексты и определяют их главных героев. На обдумывание ответа дается 30 секунд. За правильный ответ – 1 балл. 

Правильные ответы - в скобках 

Text 1. He is one of the members of the Royal Family. He is the youngest among the brothers. He studied at Cambridge University. He worked as a school teacher and as an actor at the theatre. Also he was an officer. His name is… (Prince Edward) 

Text 2. He is one of the members of the Royal Family. But he is not a monarch. He was born in Greece. He is a qualified pilot. Sometimes he gives interviews. The sphere of his interests is very wide: environment, wildlife, science and technology and sport. He is… (Prince Philip) 

Text 3. She is one of the members of the Royal Family. She finished Beneden School in Kent. She is the hardest working member of the family. She made an excellent sports career. In recent years she has become quite popular with public. She doesn't wear expensive dresses but she always looks very elegant. She is… (Princess Anne) 

Text 4. He is one of the members of the Royal Family. He was born in 1948. He is interested in many things: architecture, environment, history, alternative medicine, farming. His favourite sport is polo. He is well-known as a keen promoter of British interests. He has 2 children. He is… (Charles, the Prince of Wales) 

Text 5. He is one of the members of the Royal Family. He is very good at sport. In 1980 he joined the Royal Navy and became a «sea King» helicopter pilot. He is interested in photography. He speaks French and German. In 1986 he married Miss Sarah Ferguson and has 2 daughters. He is… (Prince Andrew, the Duke of York) 

Text 6. She is one of the members of the Royal Family. She is one of the world's richest women. Three quarters or more of her working life is spent in an office reading and signing state papers. She never gives interviews. She likes to spend time with her grandchildren, watch horse-racing, go for a walk and watch TV. Her title in the UK is: «Elizabeth the Second, by the Grace of the United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland and of her other Realms and Territories Queen, Head of the Commonwealth, Defender of the Faith». She is… (Queen Elizabeth II) 

III гейм – Что любит и не любит королева.

Цель гейма – развивать умение использовать самостоятельно приобретенные знания. 

Каждая команда получает «Волшебную корзинку» с карточками, на которых записано, что любит и что не любит королева. На протяжении трех минут одна команда должна отобрать и прикрепить на плакате карточки со вкусами королевы, а вторая – карточки с названиями того, что не нравится королеве. Карточки не должны быть одинаковыми. За правильное выполнение задания команда получает 3 балла. The Queen likes:

1. Horse-racing 

2. Scottish country dancing 

3. Jigsaw puzzles 

4. Bright red dresses 

5. Deerstalking 

6. Champagne 

7. Long-stemmed, deep-pink carnations 

8. Quiet evenings at home 

9. Sandringham 

10. The Beatles film, Yellow Submarine 
The Queen dislikes:

1. Tennis, including Wimbledon 

2. Milk pudding 

3. The cold 

4. Charles Dickens 

5. Dictating letters 

6. Cigar smoke 

7. Sailing 

8. Listening to after-dinner speeches 

9. Ivy 

10. Snails 

IV гейм – Кроссворд.

Цель гейма – развитие лексической компетенции учащихся, умения логически мыслить. 

Детям предлагается найти в кроссворде названия семи предметов, которые королева берет с собой, отправляясь в путешествие. На плакате написаны толкования этих слов. Командам дается по три минуты на формулирование определения и нахождение этих слов. 

An apparatus used to make photographs. 

A cushion for the head, especially in bed. 

Dried leaves of a plant, cultivated in China, India.  

A metal vessel with a spout and a handle for boiling. 

A sweet crystalline vegetable substance. 

A compound of alkali and oil used in washing. 

Objects of precious metal often for personal adornment.  

A device for telling time which you wear on your wrist.  

Two pieces of special glass surrounded by plastic, metal etc. which you wear in front of your eyes in order to see better 
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(Key: camera, pillow, tea, kettle, sugar, soap, jewellery, watch, glasses ) 

(Выделите мышью правильный ответ) 

V гейм – Генеалогическое дерево королевской семьи.

Цель гейма – усовершенствование речевых умений, расширение социокультурной компетенции учащихся. 

На постере изображено родословное дерево английской королевской семьи с перечнем имен и лет жизни. Под деревом размещены портреты членов королевской семьи. Командам предлагается дополнить родословное дерево
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